
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2566 

วันที่ 2 เดือน ตุลาคม พ.ศ.2566 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกุดผึ้ง 

-------------------------------------- 

ผู้มาประชุม 

ล ำดับ ชื่อ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1 นำยบุญชู วงศ์อ้ัว ประธำนสภำฯ นำยบุญชู วงศ์อ้ัว  
2 นำยแถว เขื่อนไชย รองประธำนสภำฯ นำยแถว เขื่อนไชย  
3 นำยสุพจน์ พรมลำ ส.อบต. ม.4 ต.กุดผึ้ง นำยสุพจน์ พรมลำ  
4 นำยธไนศวรรย์ จันทร์ภูผำ ส.อบต. ม.5 ต.กุดผึ้ง นำยธไนศวรรย์ จันทร์ภูผำ  
5 นำยสำโรช สำวิสัย ส.อบต. ม.6 ต.กุดผึ้ง นำยสำโรช สำวิสัย  
6 นำยบุญหลอม อินทฤทธิ์ ส.อบต. ม.7 ต.กุดผึ้ง นำยบุญหลอม อินทฤทธิ์  
7 นำยค ำพร โพธิ์จันทร์ ส.อบต. ม.8 ต.กุดผึ้ง นำยค ำพร โพธิ์จันทร์  
8 นำยอำทิตย์ กองดี ส.อบต. ม.1 ต.สวุรรณคูหำ นำยอำทิตย์ กองดี  
9 นำงกุสุมำพร กลำงแม ส.อบต. ม.5 ต.สวุรรณคูหำ นำงกุสุมำพร กลำงแม  

10 นำงสำยชล แคนติ ส.อบต. ม.7 ต.สวุรรณคูหำ นำงสำยชล แคนติ  
  
ผู้ไม่มาประชุม 

ล ำดับ ชื่อ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1 นำยค ำเพียน สุพรมอินทร์ ส.อบต.ม.2 ต.สุวรรณคูหำ   
     

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล ำดับ ชื่อ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1 นำยวิชัย เมืองคุณ นำยก อบต.กุดผึ้ง นำยวิชัย เมืองคุณ  
2 นำยอ ำพร ทองบัว รองนำยก อบต.กุดผึ้ง นำยอ ำพร ทองบัว  
3 นำยดำวเรือง  พรมศรี รองนำยก อบต.กุดผึ้ง นำยดำวเรือง  พรมศรี  
4 นำงประยัติ จันทฟอง เลขำนำยก อบต.กุดผึ้ง นำงประยัติ จันทฟอง  
5 นำยกำรุณย์ ห้วยหงษ์ทอง รองปลัด อบต.กุดผึ้ง นำยกำรุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  
6 นำงวิภำวัลย์ พิมพ์แย้ง ผช.จพง.ธุรกำร นำงวิภำวัลย์ พิมพ์แย้ง  
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เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 
    ประธำนจุดธูปเทียนบูชำพระรัตนตรัยและกล่ำวเปิดประชุมตำมระเบียบ 0 
    วำระกำรประชุม 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ   ส ำหรับกำรประชุมครั้งนี้เป็นกำรประชุมสภำสมัยวิสำมัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 มี 
    สมำชิกฯ ลำ 1 ท่ำน คือ นำยค ำเพียน สุพรมอินทร์ ส.อบต. ม.2 ต.สุวรรณคูหำ 
    เนื่องจำกติดภำรกิจ เรื่อง ประธำนแจ้งที่ประชุมทรำบผมก็มีเพียงเท่ำนี้ ท่ำนนำยกฯ
    มีอะไรจะแจ้งให้ที่ประชุมทรำบก็เชิญเลยครับ 
 

นายวิชัย เมืองคุณ   เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ผมก็ขอขอบ
นายกฯ    คุณ สมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน ที่มำร่วมเข้ำแถวเคำรพธงชำติเมื่อเช้ำนี้ ต่อไป อบต.เรำ
    จะจัดให้มีเข้ำแถวเคำรพธงชำติทุกวันจันทร์ของเดือน ถ้ำสมำชิกฯ ท่ำนใดจะมำร่วม
    ก็ยินดีนะครับ และอีกเรื่องคือ เรื่องปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชน ก็ขอให้
    หมดหน้ำฝนก่อนนะครับ ผมจะทยอยแก้ไขปัญหำควำมเดือดร้อนทำงถนนให้ครบ
    ทุกหมู่บ้ำนครับ   
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาฯ    กำรประชุมครั้งที่แล้วเป็นกำรประชุมสภำสมัยวิสำมัญ สมัยที่ 2 ประจ ำปี 
    2566 เมื่อวันที่ 25 กันยำยน 2566 ขอเชิญเลขำสภำฯ  ครับ 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน รำยงำนกำร
เลขาสภาฯ   ประชุมครั้งที่แล้ว เจ้ำหน้ำที่ได้แจ้งว่ำพิมพ์เสร็จแล้ว แต่ยังไม่ได้ตรวจสอบควำม 
    ถูกต้องจะขอน ำเข้ำในกำรประชุมสภำครั้งถัดไป ครับ 

             
นายบุญชู วงศ์อั้ว  ในระเบียบวำระที่ 2 เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุมสภำครั้งที่แล้ว จะน ำเข้ำ
ประธานสภาฯ   รับรองในกำรประชุมครั้งถัดไปนะครับ  
      

      มติที่ประชุม รับทราบ 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ     3.1 ญัตติ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อจ่ายค่าจ้างฝายกั้นน้ าล าห้วยโมง บ้าน
    กุดผึ้ง ก่อนที่นำยกฯ คณะผู้บริหำรจะอ่ำนญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติขออนุมัติต่อ
    สภำเพ่ือขอใช้จ่ำยเงินสะสม เพ่ือจ่ำยเป็นค่ำจ้ำงให้กับผู้รับเหมำฝำยกั้นน้ ำ (ฝำยน้ ำ
    ล้น) ล ำห้วยโมง บ้ำนนำไร่เดียว หมู่ ๖ ต ำบลกุดผึ้ง ผมอยำกให้ เจ้ำหน้ำที่ช่วยชี้แจง
    เกี่ยวกับญัตติที่ตกไปแล้ว สำมำรถน ำมำเสนอที่ประชุมได้อีกหรือไม่ 
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นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ครับก่อนที่
เลขาสภาฯ   จะลงมตเิรื่องขอจ่ำยขำดเงินสะสมเพื่อจ่ำยค่ำจ้ำงให้กับผู้รับเหมำฝำยกั้นน้ ำ 
    บ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่เดียว ผมอยำกถำม อยำกได้ค ำยืนยันจำกเจ้ำหน้ำที่เพ่ือควำม 
    ชัดเจนและควำมถูกต้องอีกครั้งว่ำถูกต้องตำมระเบียบข้อกฎหมำยทุกประกำร และ
    เมื่อสภำ ได้อนุมัติหรือรับรองไปแล้วจะไม่ผิดต่อกฎหมำย และจะไม่ถูกเรียกเงินคืน
    ภำยหลังครับ และอีกเรื่องคือในจ ำนวนเงิน 7 ล้ำนกว่ำบำทนี้ คิดเป็นกี่เปอร์เซ็นต์ที่
    เรำสำมำรถน ำไปใช้จ่ำยได้ เพรำะจะเกี่ยวกับที่เรำจะอนุมัติให้กับผู้รับเหมำก่อสร้ำง
    ฝำยน้ ำล้นบ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่เดียว ด้วยครับ  
 

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง  เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ผมขอ   
รองปลัดฯ   อนุญำตอ่ำนระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมสภำท้องถิ่น
    พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  ข้อ 53 ญัตติร่ำงข้อบัญญัติ
    ใดซึ่งท่ีประชุมสภำท้องถิ่นได้ลงมติไม่รับหลักกำรตำมควำมในข้อ 47 หรือลงมติ
    ไม่ให้ตรำเป็นข้อบัญญัติตำมควำมในข้อ 52 ให้ถือว่ำร่ำงข้อบัญญัตินั้นเป็นอันตกไป
    เว้นแต่กฎหมำยจะก ำหนดไว้เป็นอย่ำงอ่ืน   
      ห้ำมเสนอญัตติร่ำงข้อบัญญัติที่มีหลักกำรอย่ำงเดียวกันกับร่ำงข้อบัญญัติที่
    ตกไปตำมวรรคหนึ่งในสมัยประชุมนั้นอีก เว้นแต่ประธำนสภำท้องถิ่นจะอนุญำตเมื่อ
    เหตุกำรณ์ได้เปลี่ยนแปลงไป  
     ควำมในวรรคหนึ่งและวรรคสองให้ใช้แก่ญัตติเกี่ยวกับกิจกำรของสภำ 
    ท้องถิ่นด้วยโดยอนุโลม เรื่องนี้ระเบียบกล่ำวไว้ถึงร่ำงข้อบัญญัติแต่ให้น ำญัตติ 
    เกี่ยวกับกิจกำรสภำมำใช้โดยอนุโลม เว้นแต่จะได้รับอนุญำตจำกประธำนสภำ และ
    ข้อเท็จจริงเปลี่ยนแปลงไปจำกเดิม  
      และขอตอบค ำถำมท่ีท่ำน ธไนศวรรย์ จันทร์ภูผำ สอบถำมมำเก่ียวกับเงินสะสม เงิน
    สะสมเจ็ดล้ำนกว่ำบำทนี้ เรำต้องกันไว้เพ่ือจ่ำยเงินเดือนบุคลำกรล่วงหน้ำ 3 เดือน
    และกันไว้เพ่ือจ่ำยค่ำสำธำรณภัย 10% แล้วนั้น ส่วนที่เหลอืให้สภำอนุมัติจ่ำยได้
    จริงๆ 4 แสนกว่ำบำท ครับ ซึ่งไม่พอจ่ำยค่ำจ้ำง เรำจึงต้องขอยกเว้นระเบียบฯ กับ
    ท่ำนผู้ว่ำรำชกำรจังหวัดหนองบัวล ำภู โดยขอยกเว้นไม่ต้องกันเงินตำมที่ระเบียบ
    ก ำหนด ครับ ค ำว่ำเว้นแต่จะได้รับอนุญำตจำกประธำนสภำ เมื่อเหตุกำรณ์ได้ 
    เปลี่ยนแปลงไปนั้นหมำยถึง ระเบียบฯ ได้เขียนยกเว้นให้เสนอญัตติเรื่องนี้เข้ำมำใหม่
    ได้ถ้ำประธำนสภำฯอนุญำตเมื่อเหตุกำรณ์ได้เปลี่ยนแปลงไป ซึ่งท่ำนประธำนสภำได้
    อนุญำตโดยให้เหตุผลว่ำกำรเสนอญัตติครั้งที่แล้วฝ่ำยบริหำรไม่ได้แนบเอกสำรตอบ
    ข้อหำรือของกรมส่งเสริมฯ หนังสือของจังหวัดและหนังสือของอ ำเภอ มำพร้อมกับ
    กำรเสนนอญัตติด้วยท ำให้สมำชิกสภำฯ ไม่มีข้อมูลและเอกสำรประกอบกำรใช้ดุลย
    พินิจในกำรลงมติ ไม่มีควำมมั่นใจ กลัวจะผิดพลำดแต่กำรเสนอญัตติครั้งนี้ได้แนบ
    เอกสำรมำครบถ้วน ถูกต้อง ประธำนสภำจึงได้อนุญำต 
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นายบุญชู วงศ์อั้ว  สมำชิกสภำฯ ก็ได้สอบถำมข้อสงสัยไปหมดแล้ว และเจ้ำหน้ำที่ก็ได้ชี้แจงข้อ
ประธานสภาฯ   สงสัยไปจนหมดแล้ว ต่อไปก็ขอเชิญนำยก คณะผู้บริหำรได้อ่ำนญัตติ เป็นล ำดับ 
    ต่อไปครับ  
 

นายวิชัย เมืองคุณ   เรียนประธำนสภำฯ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ผมขอ   
นายก อบต.ฯ   อนุญำตอ่ำนญัตติ     
       เรื่อง ขอเสนอญัตติ 

         เรียน ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง 

     ข้ำพเจ้ำขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ำยเงินสะสม 

หลักการ 

     ขออนุมัติจำกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง เพ่ือขอใช้จ่ำยเงินสะสม 

เหตุผล 

 เพ่ือให้มีเงินจ่ำยค่ำจ้ำงงวดสุดท้ำยให้กับผู้รับจ้ำงตำมสัญญำจ้ำงก่อสร้ำง
ฝำยกั้นน้ ำ (ฝำยน้ ำล้น) ล ำห้วยโมง บ้ำนนำไร่ เดียว หมู่ ๖ ต ำบลกุดผึ้ง อ ำเภอ
สุวรรณคูหำ จังหวัดหนองบัวล ำภู เป็นเงินจ ำนวน ๑,๘๐๘,๐๐๐.- บำท (หนึ่งล้ำน
แปดแสนแปดพันบำทถ้วน 

 

ระเบียบ/กฎหมาย 

๑) ระเบียบกระทรวงมหำดไทยว่ำด้วยกำรรับเงิน กำรเบิกจ่ำยเงิน กำรับ
ฝำกเงิน กำรเก็บรักษำเงิน และกำรตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑  

ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำจใช้จ่ำยเงินสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจำกสภำท้องถิ่น ภำยใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(๑) ให้กระท ำได้เฉพำะกิจกำรซึ่งอยู่ในอ ำนำจหน้ำที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้ำนกำรบริกำรชุมชนและสังคม หรือกิจกำรที่เป็นกำร
เพ่ิมพูนรำยได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจกำรที่จัดท ำเพ่ือบ ำบัดควำม
เดือดร้อนของประชำชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตำมแผนพัฒนำขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตำมที่กฎหมำยก ำหนด 

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจกำรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภท ตำมระเบียบแล้ว 
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(๓) ให้กันเงินสะสมส ำรองจ่ำยเป็นค่ำใช้จ่ำยด้ำนบุคคลกรไม่น้อยกว่ำสำม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีนั้น เพื่อเป็นค่ำใช้จ่ำย
ในกำรบริหำรงำนและกรณีมีสำธำรณภัยเกิดข้ึน 

(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ำยเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องด ำเนินกำร ก่อหนี้ผูกพันธ์ให้เสร็จสิ้นภำยในระยะเวลำไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หำก
ไม่ด ำเนินกำรภำยในระยะเวลำ ที่ก ำหนดให้กำรใช้จ่ำยเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ำยเงินสะสม โดยค ำนึงถึงฐำนะ
กำรเงินกำรคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภำพในระยะยำว 

ข้อ ๔ ให้ปลัดกระทรวงมหำดไทย รักษำกำรให้เป็นไปตำมระเบียบนี้ และ
ให้มีอ ำนำจตีควำม วินิจฉัยปัญหำ ก ำหนดหลักเกณฑ์ และวิธีปฏิบัติ เพ่ือด ำเนินกำร
ให้เป็นไปตำมระเบียบนี้ 

ในกรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่สำมำรถปฏิบัติตำมระเบียบนี้ได้ ให้
ขอท ำควำมตกลงกับปลัดกระทรวงมหำดไทยก่อนกำรปฏิบัติ 

ปลัดกระทรวงมหำดไทยอำจมอบอ ำนำจตำมวรรคสองให้อธิบดีกรม
ส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่นหรือผู้ว่ำรำชกำรจังหวัดก็ได้ 

๒) หนังสือกรมส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น ที่ มท. ๐๘๑๐.๖/๑๐๑๙๐ ลง
วันที่  ๒๔ กรกฎำคม พ.ศ. ๒๕๖๖ เรื่อง ขอหำรือกรณีไม่สำมรถเบิกจ่ำยเงิน
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๖๔ งบกลำง รำยกำรเงินส ำรอง
จ่ำยเพ่ือกรณีฉุกเฉินหรือจ ำเป็น เพ่ือด ำเนินโครงกำรพัฒนำและสร้ำงควำมเข้มแข็ง
ของเศรษฐกิจฐำนรำกได้ทันภำยในวันที่ ๓๐ กันยำยน พ.ศ. ๒๕๖๕ (รำยละเอียด
ตำมเอกสำรแนบท้ำยญัตติ) 

๓) สัญญำจ้ำงก่อสร้ำงสัญญำเลขที่ ๒๕/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๘ กุมภำพันธ์ 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ระหว่ำงองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง ผู้ว่ำจ้ำง กับ ห.จ.ก. วังคูณ
คอนสตรัคชั่น ผู้รับจ้ำง (รำยละเอียดตำมเอกสำรแนบท้ำยญัตติ) 

ข้อพิจารณา 

เนื่องจำกผู้รับจ้ำงไม่สำมำรถปฏิบัติงำนให้แล้วเสร็จตำมสัญญำ (๒๗ 
สิงหำคม ๒๕๖๕) และเป็นเหตุให้องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งผู้ว่ำจ้ำงไม่สำมำรถ
เบิกจ่ำยเงินงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๖๔ งบกลำง 
รำยงำนเงินส ำรองจ่ำยเพ่ือกรณีฉุกเฉิน หรือจ ำเป็น (เงินอุดหนุนเฉพำะกิจ) ได้ทัน
ภำยในวันที่ ๓๐ กันยำยน ๒๕๖๕ ท าให้งบประมาณถูกพับไปโดยผลของกฎหมาย 
โดยเหลือเงินค่ำจ้ำงงวดสุดท้ำย (งวดที่๔) เป็นจ ำนวนเงิน ๑,๘๐๘,๐๐๐ .- บำท 
(หนึ่งล้ำนแปดแสนแปดพันบำทถ้วน) ที่องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งยังไม่ได้
เบิกจ่ำยให้กับผู้รับจ้ำง จึงมีควำมจ ำเป็นต้องจัดหำงบประมำณเพ่ือเบิกจ่ำยค่ำจ้ำง
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ให้กับผู้ รับจ้ำงต่อไป โดยที่องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ งไม่สำมำรถโอน
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีไปตั้งจ่ำยเป็นรำยจ่ำยอ่ืนเพ่ือเบิกจ่ำยให้กับผู้รับจ้ำงได้ 
จึงมีควำมจ ำเป็นต้องใช้จ่ำยเงินสะสมซึ่งมีจ ำนวน ๗,๓๓๖,๐๖๖.๘๖.- บำท (เจ็ดล้ำน
สำมแสนสำมหมื่นหกพันหกสิบหกบำทแปดสิบหกสตำงค์) เพ่ือจ่ำยเป็นค่ำจ้ำงให้กับ 
ห.จ.ก. วังคูณคอนสตรัคชั่น ผู้รับจ้ำง เป็นเงินจ ำนวน ๑,๘๐๘,๐๐๐ .- บำท (หนึ่ง
ล้ำนแปดแสนแปดพันบำทถ้วน)  

จึงขอเสนอญัตตินี้เพ่ือขออนุมัติจำกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งใช้
จ่ำยเงินสะสมเป็นค่ำจ้ำง โครงกำรก่อสร้ำงฝำยกั้นน้ ำ (ฝำยน้ ำล้น) ล ำห้วยโมง บ้ำน
นำไรเดียว หมู่ ๖ ต ำบลกุดผึ้ง อ ำเภอสุวรรณคูหำ จังหวัดหนองบัวล ำภู เป็นเงิน
จ ำนวน ๑,๘๐๘,๐๐๐.- (หนึ่งล้ำนแปดแสนแปดพันบำทถ้วน) 

ขอได้โปรดเสนอต่อที่ประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้งเพ่ือ
พิจำรณำอนุมัติต่อไป 

ขอแสดงควำมนับถือ 
 

(นำยวิชัย เมืองคุณ) 
       นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลกุดผึ้ง 

นางสายชล แคนติ    เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้ เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ดิฉัน        
ส.อบต.ฯ                             สำยชล แคนติ ส.อบต.บ้ำนหนองกุงใต้ ตำมระเบียบวำระประชุมที่เชิญสมำชิกสภำฯ       
.                                      มำประชุมในวันนี้เพ่ือแก้ปัญหำที่ทำง อบต.ได้แจ้งในวำระ ดิฉัน ขอเสนออภิปรำย              
.                                      ก่อนเข้ำสู่วำระกำรประชุมเนื่องจำกเป็นกำรประชุมขอจ่ำยขำดเงินสะสมเป็นเรื่องที่                                 
.                                       ทำงสมำชิกบำงคนไม่ได้ออกเสียงให้ควำมเห็นชอบ เนื่องจำกกำรประชุมครั้งที่ผ่ำนทำง              
.                                      เจ้ำหน้ำที่ผู้รับผิดชอบไม่ได้ส่งเอกสำรหลักฐำนที่ส ำคัญให้สมำชิกสภำฯ ได้ศึกษำได้รู้       
.                                       ข้อเท็จจริงเวลำสอบถำมก็ไม่สำมำรถอภิปรำยข้อกฎหมำยที่ทำงสมำชก อบต.ได้รู้ท ำให้     
.                                     ไม่สำมำรถยกมือให้ควำมเห็นชอบไดค่ะ เหตุกำรณ์แบบนี้จะไม่เกิดขึ้นถ้ำหำกทำง                         
.                                       เจ้ำหน้ำที่งบประมำณและผู้เกี่ยวข้องอธิบำยข้อกฎหมำยและส่งข้อมูลเอกสำรหลักฐำน                 
.                                      ให้สมำชิกสภำฯ ได้ศึกษำค่ะและตัวเลขกับตัวหนังสือในญัตติไม่ตรงกันค่ะตรง จ ำนวน                    
.                                      ๗,๓๓๖,๐๖๖.๘๖.- บำท ตัวเลขกับตัวหนังสือไม่ตรงกัน ตัวหนังสือเป็น(เจ็ดล้ำนสำม         
.                                       แสนสำมหมื่นหกพันหกสิบเก้ำบำทแปดสิบหกสตำงค์) ขอให้เจ้ำหน้ำที่แก้ไขให้ตรงกัน             
.                                        ด้วยค่ะ  

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ก็ขอให้เจ้ำหน้ำที่แก้ไขตัวเลขกับตัวหนังสือให้ตรงกันด้วยครับ ผมจะพักเบรก 10 
ประธานสภาฯ   นำที ก่อนนะครับ ขณะนี้เวลำ 10.50 น. เรำจะเข้ำห้องประชุมกันอีกทีเวลำ 
    11.00 น ครับ 
 

- พักประชุมชั่วคราว  - 
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นายบุญชู วงศ์อั้ว  ขณะนี้เวลำ 11.00 น. เมื่อสมำชิกฯ ผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำนเข้ำประชุมครบแล้ว 
ประธานสภาฯ   ต่อไปผมจะถำมสมำชิกฯ ว่ำมีท่ำนสมำชิกท่ำนใดมีข้อสงสัยจะชักถำมเก่ียวกับญัตติ
    ที่นำยกฯ ได้เสนอหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 

นายอาทิตย์ กองดี   เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ครับ ก่อน 
ส.อบต.ฯ   จะลงมติผมขอถำมเจ้ำหน้ำที่อีกครั้งครับ ว่ำญัตติที่ท่ำนนำยกฯ ขอมำ ถ้ำสมำชิกฯ
    ลงมติให้แล้ว จะไม่ผิดระเบียบและไม่ขัดต่อกฎหมำยใดๆ ครับ 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา  เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ขออนุญำต
เลขาสภาฯ   สอบถำมเกี่ยวกับกำรลงมติในที่ประชุมสภำครับ ว่ำเรำสำมำรถลงมติเป็นรำยบุคคล
    ได้ไหมครับ  
 

นายการุณย์ ห้วยหงษท์อง  เรียนประธำนสภำ สมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ครับ ในกำร
รองปลัดฯ   ลงมติญัตตินี้ไม่ผิดกฎหมำยหรือผิดระเบียบใด ๆ ครับ ผมได้ท ำหนังสือหำรือกรม
    ส่งเสริมกำรปกครองท้องถิ่น ผ่ำนอ ำเภอและจังหวัด โดยกรมส่งเสริมฯ ได้ตอบข้อ
    หำรือมำแล้วว่ำสำมำรถใช้จ่ำยเงินสะสมได้ครับ ตำมเอกสำรที่ฝ่ำยบริหำรได้แนบไป
    กับญัตติแล้วครับ ในกำรปฏิบัติรำชกำรถ้ำเกิดปัญหำหรือมีข้อขัดข้องในกำรปฏิบัติ
    อปท.ทุกแห่งทั่วประเทศสำมำรถท ำหนังสือขอหำรือไปที่กรมส่งเสริมฯ ได้ครับ เมื่อ
    กรมส่งเสริมฯ แจ้งมำเรำก็ปฏิบัติไปตำมนั้น ผู้ที่เกี่ยวข้องก็จะไม่มีควำมผิดครับ 
    เพรำะได้ปฏิบัติตำมที่กรมส่งเสริมฯ แนะน ำส ำหรับกำรลงมติ ถ้ำระเบียบฯ ไม่ได้
    ห้ำมไว้ก็สำมำรถลงมตเิป็น รำยบุคคลได้ครับแต่ส่วนใหญ่ประธำนจะถำมรวมทั้ง   
    สภำฯ ว่ำใครเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบบ้ำง ขอบคุณครับ 
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ในกำรลงมติที่ประชุมสภำผมจะใช้ดุลยพินิจของผมในนำมประธำนสภำเองนะครับ 
ประธานสภาฯ   ต่อไป เป็นกำรลงมติเกี่ยวกับญัตติที่นำยกฯ คณะผู้บริหำรเสนอมำเก่ียวกับญัตติขอ
    ใช้จ่ำยเงินสะสมเพ่ือเบิกจ่ำยเป็นค่ำจ้ำงให้กับผู้รับเหมำในกำรก่อสร้ำงฝำยกั้นน้ ำล ำ
    ห้วยโมงบ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่เดียว จ ำนวนเงิน 1,808,000 บำท (หนึ่งล้ำนแปดแสน
    แปดพันบำทถ้วน) ครับ  
 

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ถ้ำไม่มีสมำชิกท่ำนใดสงสัย หรือจะสอบถำมฝ่ำยบริหำรอีก ผมจะถำมมตินะครับ 
ประธานสภาฯ   สมำชิกท่ำนใดเห็นควรให้กำรอนุมัติ ตำมที่ฝ่ำยบริหำรเสนอบ้ำงครับ 
 

    มติที่ประชุม อนุมัติ  9 เสียง 

       ไม่อนุมัติ -  ไม่มี 
       งดออกเสียง - ไม่มี  

นายบุญชู วงศ์อั้ว  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ำมี) 
ประธานสภาฯ   มีสมำชิกท่ำนใดจะเสนอเกี่ยวกับปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชนหรือไม่ครับ  



~ ๘ ~ 
 

นายวิชัย เมืองคุณ   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯทุกท่ำน 
รองนายกฯ   ครับ กระผมในนำมคณะผู้บริหำร ก็ขอบคุณสภำฯ ทุกท่ำนที่เห็นชอบเกี่ยวกับญัตติ
    ที่ผมและทีมบริหำรได้เสนอไปครับ ขอบคุณครับ 

นายแถว เขื่อนไชย   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิกสภำฯ ทุกท่ำน 
รองประธานสภาฯ  ครับ ผมในนำมตัวแทนชุมชนบ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่เดียว ก็ขอขอบคุณสมำชิกสภำฯ ทุก
    ท่ำนที่ได้ลงมติเห็นชอบในกำรเบิกจ่ำยค่ำจ้ำงฝำยกั้นน้ ำล ำห้วยโมง บ้ำนกุดผึ้ง-นำไร่
    เดียว ครับ และผมอยำกเสนออีกเรื่องคือ ห้องครัว ส ำนักงำน อบต.กุดผึ้ง เวลำฝน
    ตกหลังคำรั่วเป็นอุปสรรคต่อกำรประกอบอำหำร ผมอยำกให้เปลี่ยนโครงหลังคำ
    ใหม่ และท ำใหม ่ท ำให้เป็นสัดส่วน แยกห้องน้ ำออกจำกที่ห้องครัวซึ่งใช้ในกำร 
    ประกอบอำหำรครับ เวลำประชุมสภำฯ เรำก็ใช้ห้องครัวในกำรประกอบอำหำรให้
    เรำได้รับประทำนอำหำรเที่ยงร่วมกัน ผมเห็นคนเข้ำห้องน้ ำเดินสวนทำงกันกับคน
    ประกอบอำหำร ดูแล้วไม่ดีเลยครับ เรื่องนี้ผมเคยเสนอตั้งแต่ท่ำนนำยกฯ คณะ 
    ผู้บริหำรชุดเก่ำยังด ำรงต ำแหน่งอยู่แต่ก็ยังไม่เห็นด ำเนินกำรแต่อย่ำงใด พอมำคณะ
    ผู้บริหำรนี้เข้ำมำผมก็ยังเสนอโครงกำรนี้อีกรอบครับขอให้ท่ำนนำยกและคณะ 
    ผู้บริหำรแก้ไขปัญหำนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นายสุพจน์ พรมลา    เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯ ทุกท่ำน    
ส.อบต.ฯ   อ ำเภอสุวรรณคูหำได้ประกำศเป็นพื้นที่ประสบภัยพิบัติ หลังฝนตก ผมอยำกให้ท่ำน
    นำยกฯตรียมควำมพร้อมและเร่งด ำเนินกำรซ่อมถนนเลยโดยไม่ต้องรอว่ำโครงกำร
    ไหนอยู่ในห้วงประกันสัญญำ เพรำะบำงโครงกำรเงินประกันสัญญำผู้รับเหมำไม่ 
    เพียงพอต่อกำรซ่อมแซมถนนด้วยซ้ ำไปครับ ขอบคุณครับ 
 

นายธไนศวรรย์ จันทร์ภูผา   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน ผม
เลขาสภาฯ   เห็นด้วยกับ ส.อบต. สุพจน์ พรมลำ ครับ เกี่ยวกับเรื่องซ่อมแซมถนนหลังน้ ำลด 
    และอีกเรื่องคือผมอยำกทรำบเรื่องกำรเบิกจ่ำยเงินในงบประมำณปี 2567 ไม่ 
    ทรำบว่ำจะสำมำรถเบิกจ่ำยได้เดือนไหน ครับ  

นายดาวเรือง พรมศรี   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน ครับ 
รองนายกฯ   เรื่องกำรซ่อมแซมถนนถ้ำเรำไปซ่อมแซมถนนที่ช ำรุดเสียหำยเรำต้องดูก่อนว่ำถนน
    เส้นนั้นอยู่ในห้วงกำรประกันสัญญำงำนเหลืออยู่หรือไม่ เพรำะถ้ำเรำไปด ำเนินกำร
    เลยโดยไม่เช็คดูระยะเวลำประกันสัญญำก่อนกลัวจะผิดระเบียบครับ และอีกเรื่อง
    คือ งบปี 2567 ตอนนี้ได้สิ้นปีงบประมำณ 2566 ไปแล้ว ถ้ำใช้จ่ำยได้จริงก็ 
    ประมำณหลัง 31 ธันวำคม 2566 

นายการุณย์ ห้วยหงษท์อง  เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน    
รองปลัดฯ   ปีงบประมำณ 2567 เริ่มจำกวันที่ 1 ตุลำคม 2566 – 30 กันยำยน 2567 กำร
    ที่เรำจะใช้จ่ำยเงินในปีงบประมำณได้นั้นก็ต่อเมื่อกรมฯ ได้จัดสรรเงินมำให้เรำก่อน



~ ๙ ~ 
 

    คำดว่ำหลังปีใหม่เรำก็น่ำจะได้รับกำรจัดสรรเงินมำครับ แต่ถ้ำมีเหตุจ ำเป็นจริงๆ ที่
    ต้องเบิกจ่ำยเพ่ือแก้ไขปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชนจริงๆ เรำก็สำมำรถ 
    เบิกจ่ำย ได้โดยเบิกจ่ำยจำกเงินสะสมก่อนถ้ำเกินศักยภำพจริงๆ แล้วค่อยเบิกจ่ำย
    จำกเงินทุนส ำรองเงินสะสมครับ  และอีกเรื่องที่ผมจะเสนอต่อที่ประชุมสภำฯ คือ
    เกี่ยวกับงำนกิจกำรสภำฯ ต่อไป ผมจะให้เสขำสภำฯ รับผิดชอบงำนกิจกำรสภำเอง
    โดยจะแต่งตั้งเจ้ำหน้ำที่ 2 คน มำช่วยงำนตรงนี้ครับ ส่วนตัวผมก็จะท ำหน้ำที่ให้
    ค ำปรึกษำเจ้ำหน้ำที่และไปท ำงำนนโยบำยของผู้บริหำรครับ 
 

นายแถว เขื่อนไชย   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน ครับ 
รองประธานสภาฯ  ในกำรซ่อมแซมถนนหลังน้ ำลด ถ้ำเป็นไปได้ผมอยำกได้รถเกรดไปซ่อมแซมถนนจะ
    ดีกว่ำที่จะเอำรถไถไปซ่อมแซม ครับ ถ้ำเส้นไหนทีเ่ข้ำไม่ได้จริงๆ ค่อยเอำรถไถครับ  

 

นายวิชัย เมืองคุณ  ทำงทีมบริหำรคุยกันอยู่ว่ำกำรซ่อมแซมถนนจะเอำรถเกรดซ่อมก่อนถ้ำเข้ำไม่ได้
นายกฯ    จริงๆ ค่อยจะเอำรถไถครับ และจะเร่งด ำเนินกำรซ่อมแซมถนนให้แล้วเสร็จก่อนเก็บ
    เกี่ยวผลผลิตทำงกำรเกษตรครับ   

นายการุณย์ ห้วยหงษ์ทอง   เรียนประธำนสภำ ท่ำนนำยกฯ คณะผู้บริหำรและสมำชิสภำฯทุกท่ำน   
รองปลัดฯ   ครับ เรื่องรถเกรดซ่อมแซมถนนผมจะประสำนงำนกับ อบจ. เพ่ือให้มำท ำให้ครับ
    เพรำะรถเกรดของ อบจ.ก็มีและถนนบำงสำยก็อยู่ในควำมรับผิดของ อบจ. ส่วน 
    อบต.เรำจะออกค่ำน้ ำมัน ครับ  

นายบุญชู วงศ์อั้ว  มีสมำชิกท่ำนใดมีอะไรจะเพ่ิมเติมเก่ียวกับปัญหำควำมเดือดร้อนของประชำชนอีก
ประธานสภาฯ   หรือไม่ครับ ถ้ำไมม่ีผมขอปิดกำรประชุมครับ    

 

ปิดประชุมเวลา 12.20 น. 

    0     

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
 
 

(ลงชื่อ)                              ประธำนกรรมกำร 

 (นำยค ำเพียน สุพรมอินทร์) 

 

 

 



~ ๑๐ ~ 
 
 

(ลงชื่อ)           กรรมกำร     (ลงชื่อ)                 ผู้จดรำยงำนกำรประชุม 

  (นำยอำทิตย์ กองดี)                  (นำยธไนศวรรย์ จันทร์ภูผำ) 

  

(ลงชื่อ)                           กรรมกำร     (ลงชื่อ)                                ผู้ตรวจรำยงำนกำรประชุม 

           (นำงสำยชล แคนติ)                       (นำยบุญชู วงศ์อ้ัว) 

 


